

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издаётся с 1934 года

№ 150 (4484)

Вторник, 16 декабря 1975 года

Цена 2 коп.

СДЕЛАЕМ!

Советская печать и радио обнародовали проект ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». С большим вниманием знакомятся с этим важным документом труженники Сургута. В редакцию начали поступать многочисленные отклики, в которых дается принципиальная оценка намечаемых партий планов.

Большие дела малой механизации

Коллектив нашего участка с большим интересом знакомится с проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Как руководство к действию восприняли мы строки призыва к дальнейшему техническому перевооружению строительных организаций, поднятию уровня механизации основных видов строительных работ и особенно отделочных.

В этом направлении нашим участком проделана немалая работа. Только за прошедший год за счет внедрения средств малой механизации отделочники стройки сэкономили около пяти тысяч человеко-дней. В производство внедрена штучатурная станция, на установку которой затрачивается всего 20 минут, механизированы малярные и битумноизоляционные работы.

Еще большую помощь строители получают от нас в первом году десятой пятилетки. Им непременно поражаются самодельные леса для отделки фасадов домов, самоподъемная люлька и другие новинки техники. Верный друг строителей — малая механизация окажет им большую помощь в решении больших производственных задач.

В. САФРОНОВ,
начальник участка малой механизации строительства ГЭС.

ние Родины. Они досрочно закончили задание девятой пятилетки, а в день, когда Всесоюзное радио знакомило трудящихся страны с проектом нового пятилетнего плана, завершили задание 1975 года. За 11,5 месяца коллектив треста собственными силами освоил почти 50 миллионов рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объемы производства возросли не 32,1 процента.

Первенство в социалистическом соревновании в честь XXV съезда КПСС прочно удерживает коллектив шестнадцатого управления. Строители завершили годовое задание 10 октября. В этом управлении самый высокий рост производительности труда. Весь прирост объема производства здесь получен только за счет роста производительности труда. В этом году трестом введены в эксплуатацию важнейшие объекты трубопроводного транспорта, такие, как нефтепровод раздельного сбора нефти с Федоровского месторождения, система поддержания пластического давления Солкинской площади и другие.

Сейчас рабочие заняты сооружением нефтепровода Сургут — Холмогоры, протяженностью 264 километра. Мы приняли обязательство построить его досрочно. С поставленной задачей справимся. Это будет наш рабочий подарок XXV съезду КПСС.

Ф. КИСЛИЦЫН,
начальник планового отдела треста Сургуттрубопроводстрой.

Как боевую программу

дальнейшей работы встретил коллектив треста Сургуттрубопроводстрой проект ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 годы». Новый документ партии, имеющий историческое значение, предусматривает дальнейшее развитие трубопроводного транспорта. В нем есть такая строка: построить заводы для переработки нефтяного газа, системы трубопроводов для транспортировки нефти и газа.

Рабочие нашего треста готовы выполнить любое задание

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

О ПРОЕКТЕ ЦК КПСС К XXV СЪЕЗДУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА „ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976—1980 ГОДЫ“

1. Одобрить проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».
2. Опубликовать в печати проект ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» 14 декабря 1975 года.
3. Провести обсуждение проекта «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС
Л. БРЕЖНЕВ.

ЕСТЬ ПЕРВАЯ ХОЛМОГОРСКАЯ



Вчера бригада **З. Д. Фомина** закончила бурение первой эксплуатационной скважины на Холмогорском месторождении нефти. Глубина скважины 2675 метров. Спущена и зацементирована обсадная колонна.

Бурение первой холмогорской скважины шло в сложных условиях [бригада простояла дванадцать дней из-за отсутствия обсадной колонны, топлива], и только высокое профессиональное мастерство бригады обеспечило успешное окончание ее бурения.

З. АХМАДИШИН,
главный инженер Холмогорского УБР.

МАШИНИСТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО КРАНА **ВИКЕНТИЙ КОВАЛЕВСКИЙ** СРАВНИТЕЛЬНО НЕДАВНО В СУРГУТЕ ПРИЕХАЛ ИЗ ГОРОДА БЕЛОРУССКОЙ НЕФТИ РЕЧИЦЫ СЕЙЧАС В ЭТИ ДНИ ОН И ЕГО ЮВАРИЩИ ИЗ СМП-330 ДЕЯТЕЛЬНО ПОМОГАЮТ СВОИМ СОСЕДЯМ — НИЖНЕВАРТОВЦАМ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ. ТАКОВО ТРЕБОВАНИЕ СОВЕРШОВАНИЯ: СДЕЛАЛ САМ — ПОМОГИ ТОВАРИЩУ!

Фото Ю. Жуйкова.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРОПАГАНДИСТОВ

Постоянно действующий семинар пропагандистов состоится 19 декабря в 14.30 в актовом зале нефтяного техникума.

ВСТРЕЧА НА ФЕДОРОВСКОМ

По инициативе партийного треста Сургуттрубопроводстрой в трассовом поселке на Федоровском месторождении побывала комплексная бригада культурно-бытового обслуживания. В клубе поселка состоялся вечер вопросов и ответов.

Перед трудящимися выступил секретарь облсовпрофа **В. А. Аючатов**. Он подробно проинформировал собравшихся об основных экономических показателях Тю-

менской области за годы девятой пятилетки и заострил внимание на проблемных вопросах и задачах в новом 1976 году по обеспечению нефтяных и газовых месторождений.

На вопросы рабочих отвечал заместитель управляющего трестом Сургуттрубопроводстрой **М. Н. Цибуля**. Резкие критические замечания были высказаны в адрес работников двух отделов рабочего снабжения — нефтяников и строи-

телей. Нерекания вызвали плохое качество продуктов, отсутствие меховых и трикотажных изделий, узкий ассортимент товаров в магазине поселка. Недовольны трассовыми и рабочей снабженцев треста. Не хватает самых необходимых рабочих инструментов, деталей и запчастей, что сказывается на выполнении производственных планов.

Редкие гости в трассовом поселке работниками книжной торговли, ком-

бината бытового обслуживания Районная киносесть не балует строителей хорошими фильмами.

Пользуясь присутствием секретаря Сургутского горкома КПСС **В. М. Трифонова**, председателя горсовпрофа **Н. К. Молодцова**, секретаря парткома треста **Г. А. Горданацкого** рабочие высказали просьбу прислать к ним как можно чаще квалифицированных лекторов, устраивать встречи с писателя-

ми, поэтами, артистами. В заключение выступила районная агитбригада «Белоярочка», лауреат областного смотря-конкурса. Тепло приняла концерт, зрители просили привезать к ним почаще.

Такие встречи на производственных площадках, в трассовых и вахтовых поселках запланировано проводить и в дальнейшем.

Н. ЗАБОЛОНОВА,
наш нефт. корр.

народный контроль

«Комсомольский прожектор» — массовая форма участия молодежи в общественном контроле — занимает важное место в работе комсомола по коммунистическому воспитанию молодого поколения, является активным помощником партийных организаций в борьбе с различными проявлениями бесхозяйственности, бюрократизма, взяточничества и со всем, что наносит ущерб народному хозяйству.

„ПРОЖЕКТОР“ И СТРОЙКИ

Более 130 парней и девиц участвуют в работе «Комсомольского прожектора» в подразделении треста Сургутгазстрой. Штаб «КП» держит под постоянным контролем качество работы, условия труда и быта молодежи. Результаты рейдов оформляются наглядно. За два года выпусти-

ли свыше 300 боевых листовок, «молний». Неоднократно штабы и посты проводили рейды по проверке бытовых условий рабочих на строительных объектах. В то же время настоящие благоустроительные вагончики отдают под жильё. В них проживает пять семей. Если же использовать вагончики по назначению, то в них можно разместить до десяти бригад.

Картина предстала более, чем безотрадная — у девушек бытовое нет вообще, а у каменичников и плотников — они грязные, маленькие, необорудованные. Назряд ли рабочие захотят отдохнуть в эти бытовки. В то же время настоящие благоустроительные вагончики отдают под жильё. В них проживает пять семей. Если же использовать вагончики по назначению, то в них можно разместить до десяти бригад.

Нет бытовок у штукатуров-мелров специализированного управления № 50, у каменичников и плотников строительных управлений №№ 9, 46.

ванного управления № 15.

Задана «КП» — не только выявлять недостатки, но и искать пути их устранения. Боевые листки, «молнии», сигналы — это еще не все. Необходимо не только держать под постоянным контролем условия труда молодежи на строительных объектах, но и добиваться их улучшения. Штабистам «КП» управления №№ 9, 28, 46, 50 нужно больше работать над устранением причин, вызывающих потерю рабочего времени, не оставляя без внимания нарушения трудовой и общественной дисциплины.

Г. КРАПИВНАЯ, начальник штаба «КП».

ПРОВЕРЯЮТ ДОЗОРНЫЕ

Городской комитет народного контроля проверил хозяйственную деятельность руководителей и организаций предприятий и вскрыл факты хищения государственной собственности и бесхозяйственности.

Так, по распоряжению начальника комсомольско-молочного монтажного управления № 3 Ю. Б. Васильева городскому комитету ДОСААФ было перечислено 1306 рублей за обучение шоферов-любителей. Училища на курсах работники аппарата управления. Деньги были списаны за счет средств основного производственного фонда. По решению городского комитета народного контроля названная сумма выискана с соответствующих лиц и внесена в кассу управления.

Проведена ревизия в складе автогазы Глетюменьгеологии. Выявлены излишки запасных частей на 10,363 рубля. Такое положение сложилось из-за того, что снятие остатков ежегодно проводилось условно, по бухгалтерским данным и сформировались фиктивные инвентаризационные акты. Главный бухгалтер не прозрал и не подписывал лимитно-заборные карточки.

Нормировщик смет на ремонт автомашин не составлял, тем самым создался условия для бесконтрольного расходования запасных частей, даже хищения их.

По результатам проверки дозорных издан приказ. Виновные названы. Излишки запасных частей оприходованы.

Городской комитет народного контроля указал руководителям названных предприятий и организаций на то, что нарушения социальной законности могли произойти в результате неправильной подбора и расстановки кадров, слабой оперативной работы в коллективах, отсутствия контроля за работой этих звеньев производства.

НАЧАТЬ РАБОТУ С УЧЕБЫ

Одной из причин неритмичной работы «Комсомольского прожектора» в нашем управлении является постоянная смена начальников штаба.

Так, в начале года штаб «КП» возглавила оповестор гассового цеха Г. Батурина. Она с энтузиазмом взялась за порученное дело. Провела собрание прожектористов, ознакомила их с обязанностями. И сразу же штаб включился в работу. Комсомольцы да всего было много как участв ребята в школе рабочей молодежи, и солитеружки, как живут в общежитиях?

Прожектористы передали копии актов администрации НГДУ. Дело сдвинулось: многие стали активно осуждать бесхозяйность в общежитиях, пообещали комитету для занятий.

Но вскоре Г. Батурина уполыхала. После выборов нового, пока выкашались, изтерили время. Пришлось начинать сначала. Сейчас с рейдов по общежитиям. Но теперь штабисты работают планомерно. Ранней осенью провели проверку хранения ветоши и концентрированного корма в совхозе «Сургутский». По обнаруженным замечаниям руководством хозяйства были приняты срочные меры.

И еще одна причина, мешающая работе «КП». Комитет ВЛКСМ слабо контролирует работу штаба. А помощью его включалась в том, чтобы приложить некоторые усилия собрать прожектористов и обеспечить транспортом для выезда в рейд.

Но ведь комитет комсомола непосредственно руководит работой «Комсомольского прожектора». Отсутствие же значения за работой штабистов отключает активистов, и они работают вяло.

Штабу «КП» неслб одно установление тесные контакты с группой народного контроля, постоянно выпускать листки «КП». И начать свою работу с рисба.

О. САВШ, наш наш, корр.

РЕЙД НА ВУРОВЫЕ

На каждом предприятии идет борьба за экономное расходование сырья, материалов, топлива, электроэнергии. Проводится такая работа и в Аганской нефтеразведочной экспедиции. За первый три квартала года сэкономлено — 733,9 тонны бурильных амортизационных и обсадных труб, 23 тонны дытмпонного цемента, 8,9 тонны наустической соды, 300 миллиграммов бензина. Казалось бы, все благополучно, но эти цифры могли быть и выше.

Народные контролеры (центральную группу возглавляет Г. С. Могилевский) проваляли на базе производственного обслуживания, семидеятной и деацать второй вуровые. Что они увидели? Вуровые — миссы, запасные части, и буровым станкам, трубы, пустые контейнеры, высоковольтный кабель, даже два дизельных блока «хранились» разбросанными на земле под открытым небом, ржавели от снега и ветра.

По материалам проверки дозорных центральной группы администрации экспедиции назвала мастеров С. И. Милановского, Н. П. Зуденкова и других работников. И дала указания: различное оборудование, запасные части, оставшиеся после окончания работ хранить в складских помещениях, отделить и аннотировать, чтобы их можно было вывезти в зимний период на базу.

М. ЛЕБЕДЕВА.

В КОМИТЕТАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Зимний период — ответственный пора для животноводов. Но некоторые руководители хозяйств, заплата корма, «забыли» о подготовке к холодам животноводческих помещений. В совхозе «Юганский» скотные дворы не были все время отремонтированы. 125 голов молодки в Банновском и Сургутском отделениях несколько дней содержались под открытым небом. Акты зимовки скота и кормовые рационы не составлены. Корма не запариваются без веса, на глазок. До сих пор сено не оприходовано, и скотло его в наличии, точно никто не знает. Некоторые доярки и скотники прогули-

ЗИМОВКА СКОТА

ют, часть дойных коров преждевременно скачала в запущенной.

Руководители совхоза воспитательной работой среди животноводов занимаются недостаточно, социалистические обязательства на стойловое содержание скота не приняты. Красный уголок в неприглядном состоянии. Работники фермы не обеспечены спецдеждой, ведрами, марлей. И то, что есть, хранится тут же в скотном дворе.

С нового года хозяйство должно сдавать молоко по новому ГОСТу. Совхоз «Юганский» фактически к этому не готов.

Неоднократно руководители и специалисты совхоза «Юганский» подвергались критике за то, что не налажен настоящий зоотехнический учет. А. П. Волков, директор совхоза, зоотехник по специальности, никаких выводов не сделал. Мало требует он со специалистов. Скот и сейчас не закреплен за работниками фермы. Ремонтный молодняк не отделен от общего стада. Кормление и содержание его проводится не индивидуально.

В результате резко снизилась продуктивность скота. План октября по производству и реализации

продуктов животноводства совхоз не выполнил. Только за десять месяцев долг государству составил 88 центнеров мяса.

Не в лучшем положении оказались и машина — тракторный парк. Место для хранения техники не определено. За ней никто не следит. Часть техники разукрупнена.

Районный комитет народного контроля обратил директора совхоза «Юганский» А. П. Волкова устранить все недостатки в организации зимовки скота. Главному инженеру А. И. Кузнецову предложено материалы о разукруплении сельскохозяйственных машин передать в прокуратуру.

ИССЛЕДОВАНИЕ — ПОСТОЯННЫЙ ОБЪЕКТ

Деятельность молодых дозорных города в завершающем году пятилетия была направлена на выполнение приказа партии «Дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

В 1974 году бюро ГК ВЛКСМ утвердило положение, разработано штабом «КП», о социалистическом соревновании среди прожектористов. Итого подготавливается ежеквартально. Первое место неизменно удерживает штаб треста Сургутгазстрой. И не удивительно: ими проведено 120 рейдов. Итого рейда всегда наглядно оформляются.

Ежемесячно в городской штаб «КП» приходят копии материалов проведенных рейдов в речном порту и на Сургутской

ГРЭС. Значительно улучшили свою работу «КП» предприятия, Сургутской экспедиции, сел Сытомино и Варь-Еган.

Подлинным объектом комсомольского рейда должно стать исследование состояния дисциплины труда, серьезный анализ причин прогулов, опозданий молодых рабочих. Да мало ли на производстве сфер, где комитет комсомола, прожектористы совместно с рабочими, специалистами, администрацией могут нащупать «больные точки предприятия», проследить их развитие и критики, поставить диагноз, предложить рецепты.

И тут мне хотелось бы бросить серьезный упрек в адрес штабов «Комсомольского прожектора» подразделений желез-

ной дороги, рыбокомбината, узла связи, автотранспортной конторы, управления буровых работ № 2. Очень медленно и неохотно ведут они свою работу, упускают стержневые вопросы по борьбе с бесхозяйственностью и расточительностью.

И кому, как не молодежи, у которой огромный запас энергии, сил, инициативы, вмешиваться во все вопросы жизни производства. Доводить каждое дело до конца, с энтузиазмом браться за любое поручение.

А надо быть последовательным в критике, немедленно устранить недостатки, добиваться внедрения нового, передового. А. СМЕРНОВА, наш наш, корр.

Важнейшая задача

Итоги только что закончившейся в Первом комитете ХХХ сессии Генеральной Ассамблеи ООН обсуждения широкого комплекса вопросов разоружения свидетельствуют о новом крупном успехе миролюбивых сил планеты, последовательной внешней политики Советского Союза.

Подавляющим большинством комитет одобрил две новые инициативы, внесенные Советским Союзом на рассмотрение нынешней сессии Ассамблеи, — предложения о запрещении разработки и производства новых видов оружия массового уничтожения и новых систем такого оружия и о заключении Договора о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия.

Комитет выразил удовлетворение в связи со значительным прогрессом в реализации внешнегосударственной политики СССР в прошлой сессии Генеральной Ассамблеи предложению заключить Конвенцию о запрещении военного или любого иного враждебного использования средств воздействия на природную среду. Как известно, 21 августа этого года СССР и США внесли в Комитет по разоружению идентичные тексты проекта такой конвенции.

Дебаты по вопросу разоружения вновь продемонстрировали, что большая часть государств — членов ООН выступает за скорейший созыв Всемирной конференции по разоружению, инициатором которой также был Советский Союз.

В то же время ход обсуждения вопросов разоружения и итоги голосования по принятым Первым комитетом резолюциям показали, что борьба за прекращение гонимых вооружений, за разоружение встречает упорное сопротивление со стороны некоторых стран Запада и маоистского руководства Китая. Одним из примеров этого являются провокации в реализации принятой по инициативе Советского Союза рекомендации ХХVIII сессии Генеральной Ассамблеи о сокращении военных бюджетов государств — постоянных членов Совета Безопасности на 10 процентов и об использовании части сэкономленных средств для оказания помощи развивающимся странам. Затевание в этой связи на настоящие некоторые западные державы проведение различного рода «технических» исследований и сравнительных структур военных бюджетов на деле служит лишь дымовой завесой, прикрывающей их нежелание пойти на сокращение военных расходов.

Л. НИКОЛАЕВ («Правда»)

звание «Лучший по профессии».

В обсуждении Доклада принял участие заместитель председателя цехового управления буровых работ № 1 Е. Пустобаев, монтажник СМУ-2 домостроительного комбината Я. Варанкин, директор ГРЭС В. Голиков, председатель строительного гостра Сургутгазстрой А. Василенко, председатель местного комитета ора НГДУ имени 50-летия СССР В. Ильина, врач городской больницы Т. Чиженко, оператор НГДУ имени 50-летия СССР Е. Пилево, директор ДК «Геолог» В. Куйда, председатель городского совета по физкультуре и спорту О. Глазвинин.

В работе пленума принял участие второй секретарь горкома КПСС А. Чинчович и секретарь облсовета В. Аючаев.

Пятый пленум профсоюзов

«Добьемся высокого качества работы на каждом участке, на каждом рабочем месте» — под таким девизом прошёл пятый пленум городского Совета профсоюзов.

В докладе «О задачах профсоюзов по повышению качества работы» председатель горкома профсоюза Н. К. Мосолов отмечал достигнутые успехи Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции, НГДУ имени СССР, коллектива и бригад коммунистического труда, предприятий города, размах предельно высокого соревнования на вахтах «25 ударных декад — XXV съезду КПСС» и на

варительных итогах работы трудящихся Сургута в девятой пятилетке, об участии дозорных в борьбе за повышение качества и эффективности производства. Докладчик подробно остановился на задачах, которые предстоит решить сургутянам, общественным организациям и в том числе народным контролерам в десятой пятилетке.

В обсуждении доклада приняли участие председатели групп народного контроля Аганской нефтегазодобывающей экспедиции Г. С. Могилевский, управления буровых работ № 1 — Е. В. Северин, базы производственно-технического обслуживания и комплектации Глатисменнефтегаза — А. И. Минин, нефтегаздобывающего управления имени 50-летия СССР — В. В. Пыльшва, мастерской № 27 — В. М. Воймелштейн, член штаба «Комсомольского прахитера» треста Сургутгазстрой Н. А. Романова, заместитель председателя городского комитета народного контроля Б. Р. Саркисянц, секретарь паркома строительства ГРЭС С. С. Шлындик, начальник коммерческого отдела речного порта Н. Д. Кучеров, прокурор города Г. А. Маментьев, инженер-инспектор Сургутской гидроимлаборатории М. Т. Новикова.

Собрание активно приняло обращение ко всем народным контролерам города и района. Большой группе активистов были вручены почетные грамоты городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся, памятные подарки.

В работе собрания принял участие инспектор областного комитета народного контроля Г. А. Климин.

Документы и материалы собрания активно будут опубликованы в очередных номерах газеты.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ПОДАВЛЕНИЯ

Совет дозорных

Состоялось собрание актива народных контролеров города и района. С докладом «Об итогах работы органов народного контроля за 1975 год и задачи дозорных в свете постановления ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР» выступил первый секретарь городского комитета КПСС Г. С. Мачехин. Он рассказал о пред-

РАБОТАЕТ НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

В народном университете технического прогресса при объединении Запсибурнефть открылся факультет торговли. В нем занимаются в срок шесть человек. Это товароведы, экономисты и продавцы с квалификацией товароведов.

На первый год учебы программа составлена с учетом специфики работы ора и уровня подготовки слушателей. С начала года прочитано четыре лекции: «Торговля при социализме и ее роль в народной хозяйстве», «Трудовое законодательство...». Особенно заинтересовала слушателей лекция «Система планирования советской торговли», которую читала заместитель начальника планового отдела ора нефтяника Э. Павлюченко. О трудовом подвиге, охватившем коллектив предприятий в городе и районе в честь предстоящего партийного съезда, о повседневной жизни сургутян говорил в своей лекции «Сургут — XXV съезду КПСС» замещающий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС В. Курбанов.

Семинарские занятия на факультете проведет народный судья А. Ф. Мундурев по теме «Трудовое законодательство».

В этом же учебном году при университете открылся еще один факультет — строительный. В его грех группах работают работники трестов Сургутнефтегазстрой и Сургутнефтегазстрой.

Народный университет сделал уже пять выпусков: из них три — факультет бурения. 107 инженерно-технических работников Сургутского управления буровых работ и объединения получили удостоверения об окончании университета. В прошлом году факультет добычи окончил пятьдесят пять человек.

Экономисты, торговки и работники физкультурных отделов объединения Запсибурнефть, всего 56 человек, успешно закончили в прошлом году факультет экономики, а в этом году продолжают учебу по курсу «Инженерный труд в социалистическом обществе».

И. ИСЛАМОВА,
наш вест. корр.



НА ГОРОДСКОЙ ОКРАИНЕ

Два коллектива сварщиков агрегатов являются ведущими в шестом управлении механизации. Работники коммуниста, Иван Иванович Магро и Павел Павлович Горячковский — давние друзья-соревнники. По условиям соревнования тот коллектив, который забьет за месяц более 250 свай, и считается победителем, конечно, при всех остальных положительных показателях. В поябре успеха дойлся экипаж В. П. Горячковского: 251 сваю забили на фундаментах домов пятом микрорайоне города.

Сейчас экипаж И. И. Магро ведет работы на территории бывшего временного поселка нефтяников, или, как сейчас говорят строители, микрорайона «А». За ноябрь у них весьма солидная цифра выработки норм: 144,5 процента. Оба коллектива несут ударную предельно-

скую вахту, и трудно сказать, кто из них в конце года будет впереди. Несомненно одно: кто бы ни победил — это будет еще одна победа сургутян.

Ю. ПИВАНОВ.

На снимках: машинист сварочного агрегата



УМ-6, член стройкома управления и объединенного стройкома профсоюза ДСК В. П. Горячковский; новые дома пятого микрорайона Сургута.

Фото автора.

В Совете Министров СССР

В целях создания более благоприятных условий для отдыха трудящихся Совет Министров СССР постановил паренести день отдыха с воскресенья 4 января на пятницу 2 января 1976 года.

ЭТАПЫ НОВОСТЕЙ

И мелькают города и страны

Актовый зал Дома культуры был превращен в залон воздухоплавательного лайнера Ту-134, который должен выполнить рейс дружбы Москва — Бамако — Сургут. И вот в зал входит 120 делегатов из 11 стран в национальных костюмах. «Сюжет» мелькает счастливого полета. Так и члется городской пленерский форум «Дети разных народов, мы мечтаем о мире живем». «Пролетая над Народной Республикой Болгария, делегация школы № 7 рассказывала об этой стране. Гидом по Белграду была делегация школы № 2, а по Франции — ребята из школы № 8.

Заключилось путешествие в столице Республики Мали Бамако.

Т. ЕСИНА,
методист
Дома пионеров.

Решающий итог

Видеодом торгующая организация города — «Нефтепродукты» выдала дорожные платилетельные акты товароборота. Продано населению товаров на 184 миллиона 300 тысяч рублей почти на 90 тысяч рублей больше плана.

Четырнадцать магазинов и столовых также справились с заданием платилетель. В их числе коллектив самого крупного универмага «Юбилейный», перевыполнивший платилетельные задания более чем на 200 тысяч рублей.

И. АДУНЗИНОВА,
нач. маш. корп.

Пригласить на танцы

Всего лишь три месяца работала школа балльных танцев при Доме культуры «Геолос». Но и за этот короткий срок ее ученики успели научиться наиболее популярным современным танцам — ча-ча-ча, самба, вальс-вальс, танго и другим.

С 13 декабря школа возобновляет свои занятия. Не руководителем — наместник республиканского конкурса балльных танцев Василий Вашина. Итак, хотите танцевать красиво, пластично, грациозно? Хотите получить наследие от танца? Идите в школу современных балльных танцев.

В. КОШЕЛОВА,
нач. маш. корп.

ПРИБЛИЖАЕТСЯ Новый год — самый радостный и желанный праздник. И поэтому поспешно стремление людей приобрести елку, традиционную спутницу новогоднего праздника.

Но удивляет и возмущает медлене приобрести елку любым путем. Очень часто, где-то кем срубят одно дерево, уничтожат десяток: они не пришли по вкусу. И вот результат: на территории Сургутского лесничества в районе десятков километров вокруг города уже не встретишь ни одной елки. Поэтому всякое категорически запрещают производить рубку деревьев в неотведенном для этого месте.

За срубленную без билета и в неотведенном месте елку, согласно Постановлению Совета Министров «Об усилении материальной ответственности за ущерб лесному хозяйству, нарушитель платит штраф за каждое срубленное дерево, независимо от породы, в диаметре до 12 см — 22 рубля и выше. Также оно будет подвергаться конфискации бензопил, топором и других инструментов.

На время заготовок новогодних елок будут выставлены патрули лесной охраны. Ступус елок для жителей Сургута и прилегающих к нему населенных пунктов будет производиться в квартале 27В в районе реки Почкуйка по железной дороге Сургут — Нижневартовск у железнодорожного моста за пределами 500-й полосы от полотна дороги.

В ЛЕСУ РОДИЛАСЬ ЕЛОЧКА

Зайству, нарушитель платит штраф за каждое срубленное дерево, независимо от породы, в диаметре до 12 см — 22 рубля и выше. Также оно будет подвергаться конфискации бензопил, топором и других инструментов.

На время заготовок новогодних елок будут выставлены патрули лесной охраны. Ступус елок для жителей Сургута и прилегающих к нему населенных пунктов будет производиться в квартале 27В в районе реки Почкуйка по железной дороге Сургут — Нижневартовск у железнодорожного моста за пределами 500-й полосы от полотна дороги.

Затова елок в населенных пунктах района устанавливается лесничеством в местах. Таксовая стоимость — 25 копеек за один погонный метр. Выписка билетов на новогодние елки для горожан производится в помещении Сургутского лесхоза по адресу: Береговая, 29 «а» (в микрорайоне строителей).

А. БОНДАРЧУК,
инженер Сургутского лесхоза.

Редактор **В. КИСЕЛЕВ**

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

НА КИНОЭКРАНАХ

«ОКТЯБРЬ»
16—17 декабря. «СЛЕДЮЮ СВОИМ КУРОСОМ» — а 11, 18, 15, 17, 19, 21 час.

«РУБИН»
16 декабря. «КАПКАВ» — в 19, 21 час.

ПОКАЗЫВАЕТ ОРБИТА

СРЕДА, 17 декабря
5.00 — Новости. 8.10 — Ца. Док. телефильм: 5.40 — «Позисия». Польша. 6.10 — «Наука сегодня». 6.45 — Ца. «Поет М. Пальма». 6.55 — О. П. Чехов. Детки. Худ. фильм «Пятнадцатилетний капитан». 8.15 — Ца. «Отзовитесь, горнисты!» 9.10 — Ца. «Новый комплекс в Сайпане». 9.40 — Ца. «Горчица» «народов мира». 10.10 — Ца. «Испытания себя». 11.25 — «От съезда и съезду». 13.30 — «Время». 14.10 — «Полет». 14.30 — Ца. «Время». 15.30 — Ца. «Испытания себя». 16.00 — «Новости». 16.15 — «От съезда и съезду». 18.30 — Ца. «Горчица» «народов мира». 18.00 — «Время». 18.30 — Ца. «Испытания себя». 21.45 — Ца. «Поет М. Пальма».

ЧЕТВЕРГ, 18 декабря
5.00 — Новости. 8.10 — Док. фильм: 5.55 — Слово — ученику. 6.10 — А. П. Чехов. «Камелот». 6.35 — Ца. «Сердечность социалистических стран». Монгольская Народная Республика. 7.05 — «Всесиди о морали и правде». 7.35 — Ца. «Спорлото». 7.45 — «Героический 1905-й год». 8.15 — Ца. Встреча юниоров таланту дим «Орлеано». 9.10 — Ца. «Шахматная школа». 9.40 — Ца. «Испытания себя». 10.05 — Ца. «Время». 10.30 — Ца. «Испытания себя». 10.50 — Ца. «Испытания себя». 11.25 — «От съезда и съезду». 13.30 — Ца. «Испытания себя». 14.10 — Ца. «Испытания себя». 14.30 — Ца. «Испытания себя». 15.30 — Ца. «Испытания себя». 16.00 — «Новости». 16.15 — «Ленинский университет миллионы». 18.00 — Ца. «Испытания себя». 18.30 — Ца. «Испытания себя». 19.00 — Ца. «Испытания себя». 19.30 — Ца. «Испытания себя». 21.45 — Ца. «Спорлото».

ПЯТНИЦА, 19 декабря
5.00 — Новости. 8.10 — Док. фильм: 5.50 — Основы советского законодательства. Передача 2-я. 6.20 — Ца. «Песня далекая и близкая». 7.10 — Худ. фильм «Ваня в горах». Иван Иванович с Иваном Минифоровичем». 8.15 — Ца. «Одни за всех, все за одного». 9.10 — Док. фильм «Память солдатских сердец». 9.40 — Ца. Комичер на произведений Ф. Шопена. 10.05 — Ца. «Испытания себя». 10.30 — Ца. «Испытания себя». 10.50 — Ца. «Испытания себя». 11.25 — «От съезда и съезду». 13.30 — Ца. «Испытания себя». 14.10 — Ца. «Испытания себя». 14.30 — Ца. «Испытания себя». 15.30 — Ца. «Испытания себя». 16.00 — «Новости». 16.15 — Ца. «Испытания себя».

Худ. телефильм «Соданная шеплина» 1-я серия. 17.35 — Ца. Худ. телефильм «Соданная шеплина» 2-я серия. 19.00 — «Время». 19.30 — «Музыкальный абонемент». 20.20 — Ца. «Мы строим ВАМ». 21.45 — Ца. «Наши соседи».

СУБВОТА, 20 декабря
5.00 — Новости. 5.10 — «Красная пелена». 6.10 — Ца. Худ. телефильм «Емента» 1-я серия. 7.30 — Ца. «Утренняя программа». 8.00 — «Для взрослых родители». 8.30 — Ца. «Приходи сказка!». 9.10 — Ца. Мультфильм. 9.20 — Ца. «Зоры». 10.35 — «Очевидное неочевидное». 11.35 — Ца. «Взглядом на мир». 12.30 — Ца. «Новости музыкальной жизни». 13.30 — «Время». 14.00 — «Движение без опасности». 14.30 — Ца. «Комичер». 15.30 — Ца. «Испытания себя». 16.00 — «Новости». 16.30 — Худ. телефильм «Емента» 1-я серия. 18.00 — Ца. «Комичер». Сборная Швеции — сборная СССР. 21.00 — «Время». 21.30 — «Музыкальный дайндар».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 декабря
5.00 — Новости. 5.10 — Ца. «Звезда». 5.25 — Ца. «Хоней». Сборная Швеции — сборная СССР. 6.00 — Ца. «Поет Г. Чохелм». 6.10 — Ца. Худ. телефильм «Емента». 2-я серия. 7.15 — Ца. «Испытания себя». 7.30 — «Служу Советскому Союзу». 9.10 — Ца. Мультфильм. 9.20 — Ца. «Испытания себя». 10.30 — Ца. «Испытания себя». 10.50 — Ца. «В часы отдыха». 13.00 — Ца. Мультфильм для взрослых. 13.30 — «Время». 14.00 — Ца. «Встреча молодежи с ленинским наследием». 14.30 — Ца. «Испытания себя». 15.30 — Ца. «Испытания себя». 16.00 — «Новости». 16.15 — Ца. «Испытания себя». 16.45 — Худ. телефильм «Емента». 2-я серия. 18.00 — «Хоней». Сборная СССР — сборная СССР. 20.25 — Ца. «Звезда». Демь энергетика. 20.30 — «Испытания себя». 21.00 — «Время». 22.00 — Комичер на произведениях Ф. Шопена.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Речной порт — срочно на шипинство-коцегаро на производственную котельную, слесарь по КПИ В разряда, газоплотосварщик, экскаваторщик, мастера погрузо-разгрузочных работ, тракториста, групповых механиков по крановой механизации, слесарей-котельщиков. Обращаться по телефону 2-49 (коммутатор «Рек»).

Специализированное управление М 16 — срочно в квалифицированных машинистов трубокладчиков, электросварщиков, имеющих опыт работы на строительстве магистральных трубопроводов. Обращаться: г Сургут-3, ул. Сибирская, 18.

Орс № 6 — технологов общественного питания, заведующих хозяйством, товароведами, прогруппы, продавцов продовольственных товаров, грузчиков, кухонных рабочих, техник, экспедиторов, кладовщиков, бухгалтеров, юриста, шофера. Обращаться: ул. Сибирская, 18.

Городской отдел народного образования — срочно секретаря-машинистку. Обращаться: Дом Советов, комн. № 320.

ЖКК треста Сургутгазстрой — срочно главного инженера. Обращаться: ул. Сибирская, 15.

Строительное управление № 9 треста Сургутгазстрой — инженерно-технических работников для работы на линии в должности прорабов, мастеров, инженеров-геодезистов, каминщиков, электриков, слесарей ОГМ. Обращаться: ул. Северная, 64/2; проезд до остановки «ДК «Строитель».

СУ-7 треста Сургутнефтегазстрой — машинистов-трубокладчиков, экскаваторщиков, бульдозеристов, автокрановщиков, машинистов кранов на грузецином и пневмоцином, механиков-водители ГТТ. Обращаться: ул. Северная, 62.

ГРАФИК ДЕЖУРСТВА В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ ПРИ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ

Четверг, 18 декабря — ПЕТРЕНКО Б. Г., секретарь партийной организации участка Сибнефтегазонтажа.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Каспи Челябинской области на любую в г. Сургуте. Обращаться: ул. Зигуаистов, 59, кв. 15, к. Авантиной; телефон 5-46 (коммутатор «ГРЭС»).

УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ ТЮМЕНСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА

объявляет прием слушателей на шестимесячные курсы для подготовки к поступлению в институт.

Принем зачений с 15 декабря 1975 г. с 16 до 18 часов. Начало занятий с 4 января 1976 г. Занятия проводятся два раза в неделю. Плата за весь срок обучения 21 рубль.

АДРЕС: проспект Набережный, 22, УКИП ТИИ; телефон 5-86 (коммутатор «ИДУ»).

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Печора Коми АССР (18,88 кв. м, в центре города, на 8-м этаже) на равноценную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: 169700, Коми АССР, Печора-7. Печорский проспект, 55, кв. 9, к. Плята Любови Ивановна.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру (80 кв. м с присоединенным участком) в г. Сургуте на равноценную или однокомнатную в г. Тюмени. Обращаться:

ска: г. Сургут, ул. Центральная, 13, кв. 2 (после 17 часов).

ПРОДАЕТСЯ временная удобствами и недостатками дом (7х8, прусадельный участок 0,7 га, теплица) по адресу: Красноармейский край, станция Дискаля, ул. Школьная, 6. Справляется: г. Сургут, ул. Центральная, 18, кв. (после 17 часов).

ЖКК треста Сургутгазстрой РЕАЛИЗУЕТ за наличный расчет или перечислением денег: раскладушки, детские шкатулки, детские кроватки, газовые титаны. Обращаться: ул. Сибирская, 15.

ЖКО Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции просит 27 декабря ввести в эксплуатацию плату за жилищно-коммунальные услуги включительно по декабрь. К неуплаченным будет применены штрафные санкции.

«Всем квартиросъемщикам декабря-января необходимо сдать расчеты на 1 января 1976 г. и в дальнейшем сверять раз в квартал в конторе ЖКО нефтегазодобывающей экспедиции по ул. Геологов, 2 «а» (помещение бани).

Коллектив Сургутского отдела внутренних дел выражает глубокое сожаление в связи со смертью В. М. по поводу смерти его матери САЗОНОВОЙ Дарья Васильевны.



По сообщению Сургутского гидрометебюра, сегодня для города ожидается облачная погода с мет. Ветер юго-западный 5—10 м/сек., порывами 16 м/сек. Температура воздуха 10—12 градусов мороза. Высота воды в Оби 220 см, толщ. льда 64 см, снег 55 см.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-80, отдел строительства, геология, бурения, нефти — 2-67, отдел партийной жизни, сельского хозяйства — 2-80, фотолюбопытная, корректорская — 4-75, отдел писем — 0-18, бухгалтерия — 3-63, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.